



# вечерний НИКОЛАЕВ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

www.vd.mk.ua

№ 9 (4409)

Четверг, 4 февраля 2021 г.

Макет: Юрий А. Томин Корректор: Н. Пономарева

Сегодня в номере

ГУБЕРНАТОР  
ПРЕДСТАВИЛ  
КОМАНДУНАША ИСТОРИЯ:  
58-Й ПРАГСКИЙ  
ПОЛК СТР. 5АФИША: СТР. 6  
ОКУНЕМСЯ В  
ЗОНУ КОМФОРТА

## ГОРОДСКОП

Облгосадминистрация планирует в этом году отремонтировать плавбассейн СК "Заря". Об этом рассказал ее глава Виталий Ким во время презентации программы своих заместителей. Ранее он сообщал, что в городе будут отремонтированы два бассейна. Вторым должен стать бассейн ФФКА на Намыве, который собираются удлинить до стандартных 25 м. Средства на проекты рассчитывают привлечь за счет программы "Большое строительство".

Николаевская область стала наименее комфортным регионом в Украине для ведения бизнеса по итогам 2020 года. Об этом свидетельствует рейтинг «Regional Doing Business» эксперто-аналитического центра «Офис эффективного регулирования» (BRDO). Николаевщина потеряла в этом рейтинге 11 позиций, набрав всего 303 балла из 600 возможных.

В руководстве Службы автодорог в Николаевской области произошли кадровые изменения. Об этом сообщили в пресс-службе САД. 28 января начальником Службы был назначен Александр Антощенко. Его первым заместителем стал Владислав Невеселый.

На 1 января численность женщин в нашей области составила 600,2 тыс. человек (53,6% от общей численности населения), мужчин - 518,9 тыс. человек (46,4%). Об этом говорится в материалах Стратегии развития Николаевской области до 2027 года, утвержденной облсоветом.

За январь 2021 года недорог доходов городского бюджета Николаева составил около 22 млн. грн. Об этом в телефоне заявил городской голова Александр Сенкевич. Недополнение доходной части бюджета грозит тем, что не все планы городской власти на текущий год могут быть реализованы.

Мэр Николаева Александр Сенкевич хочет создать наблюдательные советы на трех крупнейших коммунальных предприятиях: «Николаевводоканал», «Николаевоблтеплоэнерго», «Николаевэнерготранс». Об этом он сказал в эфире программы «Диалог» на ТК «МАРТ». По его мнению, к контролированию КП должны присоединиться общественники и депутаты горсовета.

В прошлом году началась работа по обустройству городского перинатального центра на базе роддома №5. Сейчас на выделен первый транш из городского бюджета в сумме 6 млн 855 тыс. грн. Об этом сообщает отдел информационного обеспечения департамента городского головы.

ГП «Зоря» – «Машпроект» отгрузило ООО «Оператор газотранспортной системы Украины» первый газотурбинный двигатель мощностью 25 МВт из партии оборудования, поступившей на предприятие для прохождения капитального ремонта по контракту, который был заключен в июле 2020 года. Двигатель ДН80 продолжит свою работу на компрессорной станции «Ребенковская» (Полтавская область). Об этом сообщили в пресс-службе предприятия.

Николаевская общебразовательная школа I-II ступеней №13 в конце 2020 года одной из первых в Украине прошла институциональный аудит – новый процедуре изучения деятельности школы, которая пришла на смену государственной аттестации школ. Об этом сообщается на сайте Государственной службы качества образования Украины.

На этапе Кубка мира, который завершился 30 января в белорусских Раубичах, николаевский фристайлист, олимпийский чемпион-2018 Александр Абраменко стал 10-м. В Национальной федерации лыжного спорта Украины уточнили, что Николай Глущенко (еще один представитель Николаевщины) был 21-м, а у женщин Надежда Мохнатая (воспитанница Николаевского ВУФК) заняла 12-е место.

29 января на стадионе парка Победы состоялись два товарищеских матча с участием МК «Николаев». Об этом сообщили в пресс-службе клуба. Первым его соперником стала симферопольская «Таврия», затем «корабелы» сыграли с новокаховской «Энергией». Николаевцы одержали победы - 2:0 над «Таврией» и 1:0 над «Энергией».

**ПОДПИСКА НА «ВЕЧЕРНИЙ НИКОЛАЕВ»  
НЕ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ НИКОДА!**

**«ВН»-четверг**

индекс: 49454

на полгода – 108 грн.

на месяц – 18 грн.

Подписаться можно во всех отделениях «Укрпочты», в кiosке газеты «Вечерний Николаев» по адресу: пр. Центральный, 78 (ул. Соборной, остановка «Вечерний Николаев») и в редакции газеты по адресу: ул. Адмиральская, 20, 2-й этаж, каб. 213.

**«ВН»-комплект**

индекс: 30414

на полгода – 210 грн.

на месяц – 35 грн.

Подписаться можно во всех отделениях «Укрпочты», в кiosке газеты «Вечерний Николаев» по адресу: пр. Центральный, 78 (ул. Соборной, остановка «Вечерний Николаев») и в редакции газеты по адресу: ул. Адмиральская, 20, 2-й этаж, каб. 213.

Хорошая новость

В НИКОЛАЕВСКОМ

АЭРОПОРТУ ГОТОВЯТСЯ

К ЗАПУСКУ НОВЫХ РЕЙСОВ

С 1 марта Николаевский международный аэропорт планирует отправлять рейсы на популярный египетский курорт Шарм-эш-Шейх, в перспективе также должен заработать регулярный рейс в турецкую Анталью и возобновиться ежедневный рейс в Киев. Об этом на своей Facebook-странице сообщает туристическое агентство «Pin Colada».

Информацию в комментарии для «Преступности.NET» подтвердил директор Николаевского аэропорта Федор Барна: «Мы планируем запустить два рейса в турецкую Анталью, которые будут курсировать в зависимости от нагрузки аэропорта. А с 28 марта должен восстановиться ежедневный рейс «Николаев–Киев».

Стало известно

## НА ИНГУЛЬСКОМ МОСТУ НАЧАЛИ «ЯМОЧНЫЙ» РЕМОНТ

В Службе автомобильных дорог в Николаевской области приступили к устранению ям и выбоин на Ингульском мосту. Об этом сообщили в пресс-службе «САД».

«Сегодня уже латаем покрытия Ингульского моста. Там после недельных осадков и перепада температур прямо на глазах разрослись яма, которая негативно влияет на безопасность движения. Не теряя времени, подрядчик начал исправлять дефекты покрытия холодным асфальтобетоном. Этот метод позволяет работать в сырье и влажную погоду даже при низких температурах».

В сообщении отмечается, что выполненные работы носят временный характер, с целью снять аварийно-опасные участки моста в зимний период.

Будни власти

## СЕРГЕЙ КОРЕНЕВ СЛОЖИЛ ДЕПУТАТСКИЕ ПОЛНОМОЧИЯ

Заместитель Николаевского городского головы Сергей Коренев сложил полномочия депутата городского совета.

Это решение было принято на заседании комиссии 2 февраля. Как прокомментировал это городской голова Александр Сенкевич, так как Коренев был утвержден заместителем городского головы и стал членом исполкома, он не может совмещать эту работу с депутатской деятельностью.

– Я хочу поблагодарить за то доверие, что вы мне оказали. Буду и дальше работать на благо каждого жителя. Не буду забывать предвыборные обещания, которые давал. Двери моего кабинета для избирателей всегда открыты. Для меня было чество работать эти несколько месяцев, – сказал Сергей Коренев после голосования и перешел к столу, где сидят заместители городского головы.

Напомним, Сергей Коренев был избран депутатом от партии мэра Сенкевича «Пропозиция».

Атак!

## ГРАНДИОЗНЫЙ ПОЖАР: В ПЕРВОМАЙСКЕ СГОРЕЛ «ЭПИЦЕНТР»



В городе Первомайске загорелось здание торгового центра «Эпикентер». От огня пострадало около 4 тысяч квадратных метров.

Как сообщила пресс-служба Государственной службы по чрезвычайным ситуациям области, пожар возник 2 февраля в 12:58. По состоянию на 13:40, горело уже около тысячи квадратных метров.

Пожар стал известен, что причиной масштабного пожара в «Эпикентере» в Первомайске стал подожг. Охрана торгового центра задержала вероятного поджигателя с бензином еще до приезда полиции. Местное издание Gard.City успело опубликовать фото мужчины, лежащего в снегу в крови. Второй подозреваемый скрылся.

Также стало известно, что пострадали два человека, на которых подозревают во время совершения преступления накинулся с топором. По информации ГСЧС, в итоге пожар удалось погасить на площади 4 тысячи кв. м. К тушению были привлечены 73 пожарных и 19 единиц техники.

Начальник Николаевской полиции Сергей Шайхэт прокомментировал задержание «первомайского поджигателя». «Действия «неголя», который ранее уже привлекался к уголовной ответственности, следователи Первомайского районного отдела полиции квалифицировали по ч. 2 ст. 194 УК Украины «Умышленное уничтожение или повреждение имущества» и ч. 2 ст. 15, п. 1 ч. 2 ст. 115 УК Украины «Покушение на умышленное убийство». За содеянное ему грозит до пожизненного лишения свободы», – написал главный полицмейстер области в социальной сети.

На месте пожара полицейские продолжают обеспечивать публичную безопасность и порядок. По предварительным данным, удалось засекречивать всех посетителей и работников ТЦ.

Сам подозреваемый заявил, что поджег – это месть владельцу «Эпикентера», который якобы «занимался геноцидом украинцев, отрезал уши и носы у детей и женщин и отправлял мешками в Европу». Данное заявление вызывает сомнения в адекватности подозреваемого. Хотя возможно и другое – он специально имитирует признаки психического расстройства.

Полиция просит граждан, которые стали свидетелями поджога и находились в момент совершения преступления в торговом центре, предоставить полезную информацию в Первомайский районный отдел полиции по телефонам: (05161) 7-52-02, (0512) 53-19-03 или 102.

## ЕСТЬ ПРОГРЕСС! ЗЕМЕЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ОТНЫНЕ РЕШАЮТСЯ СОТНИЯМИ

По многолетней николаевской традиции, очередная сессия Николаевского горсовета VIII созыва не обошлась без присутствия активистов общественных организаций. На этот раз они шумно выражали свое недовольство поведением депутата горсовета от ОПЗЖ Максимилиана Невенченчаного, который свое новогоднее поздравление в Facebook сопроводил изображением российского президента В.Путина.

Были демарши, перепалки, уходы и возвращения в заседающий зал. Но по большому счету сессия прошла весьма продуктивно. Достаточно сказать, что депутаты приняли бо-



льше 400 проектов решений по земельным вопросам, большинство из которых в предыдущем созыве горсовета не рассматривались годами.

К началу сессии зарегистрировались 50 депутатов из 54. Такие в зале оказалось большое количество активистов, ветеранов АТО, родственников погибших военнослужащих, представителей «Нафтопромснаба» и других подобных организаций. Они требовали осудить поведение депутата М.Невенченчаного и принять обращение к руководству страны о необходимости принятия закона о коллаборационизме, т. е. о сотрудничестве с оккупантами. Для этого в зале трибуны был развернут огромный баннер. Со своей стороны, представители ОПЗЖ развернули баннер с протестом против повышения тарифов. Кроме того, сам М.Невенченчаный попытался внести в повестку дня предложение о перераспределении 100 млн. грн. с оплаты труда чиновников на оплату питания детей в учебных заведениях. Однако зал отклонил его как непроработанное. Вместо этого, спустя время, горсовет принял решение создать временную контрольную комиссию по проверке качества питания детей в детских садах и школах.

(Окончание на стр. 3)



Ваше здоровье

## ВАКЦИНАЦИЯ: «ВЫ СЛЫХАЛИ? ЭТО – ВАС!»

В течение первого периода иммунизации в Николаевской области будут вакцинированы около 7 тыс. человек. 3874 работника медицинского персонала (42 работника мобильных бригад по вакцинации, 2971 медицинский работник (врачи, средний и младший медицинский персонал), работающие в учреждениях охраны здоровья, где оказываются стационарную помощь больным COVID-19, 861 работник экстренной медицинской помощи, включая водителей); 1289 работников и 1615 лиц, находящихся в специализированных учреждениях (интернатах, домах престарелых); 162 работника лабораторий, проводящих лабораторные исследования на COVID-19.

По словам, вакцинация будет проходить в 5 этапов. Первый состоится в феврале. Олег Бабин также сообщил, что на первом этапе вакцинацию будут осуществлять мобильные бригады. Они будут выезжать в организованные коллективы. В дальнейшем вакцинироваться станут в специализированных пунктах прививок.

Учитывая, что каждая вакцина имеет определенные особенности введения, при поступлении ее в область ме-



5, 6 февраля – обычно с прояснениями. Днем 6 февраля – снег, в остальной период – без существенных осадков. На дорогах местами гололедица, снежный на-кат.

Ветер 5 февраля северо-западный, днем 7-12 м/с, ночные местами порывы 15-20 м/с. 6 февраля ветер юго-восточный, 7-12 м/с.

Температура ночью –3...+2°C, днем 0...+5°C; 6 февраля ночью –4...-9°C, днем 0...-5°C.

7 февраля ночью – небольшой снег, днем 8 февраля – не-большой дождь. Температура ночью 7 февраля –4...-9°C, днем 0...-5°C. 8 февраля ночью –1...-6°C, днем +1...+6°C.

5 февраля в Николаеве мини-мальная температура –20,7°C была зафиксирована в 1956 г., максимальная +12,9°C – в 1993 г.

Температура воды в р. Южный Буг +2°C. Радиационный фон 12 мкР/ч.

Луна убывающая: третья луна четверть.

# «КОМАНДА МОЛОДОСТИ НАШЕЙ...»

**Губернатор Виталий Ким презентовал свою команду**



Вечером 1 февраля в помещении областного исторического музея «Старофлотские казармы» глава Николаевской облгосадминистрации Виталий Ким представил николаевским журналистам команду своих заместителей, каждый из которых продемонстрировал видеопрезентацию и рассказал о приоритетных направлениях деятельности.



## Добре дело

Майже дві тисячі людей поважного віку знаходяться на обслуговуванні у районних відділеннях соціальної допомоги відома міського територіального центру соціального обслуговування (надання соціальних послуг).

Доля цих людей склалася так, що залишились вони на одинці, коли кожному з них так потрібна турбота та увага. Опора, порадники, захисники стали для них соціальними робітниками. Саме співробітники міського територіального центру допомагають справлятися з самотністю, безпідраджистом, стати рідинами та близькими для старінок. Наші підопічні – колишні працівники заводів та фабрик, вчителі, лікарі, бухгалтери, за плечами яких багатий життєвий та трудовий досвід. Але сьогодні вони потребують особливої допомоги.

Так, поступили з придбанням продуктів та ліків, прибиранням у квартирі та приготуванням їжі, оплатою комуналних послуг та виконання інших побутових справ, входять до переліку соціальних послуг. І з цим завданням соціальні робітники справляються успішно. Але, мабуть, найголовніше – щанобливе ставлення до людей старшого віку, турбота про їх здоров'я, терпіння і теплота, симпатійність, а за покликом душі працюють ти, хто надає руку допомоги, підтримує стареньких.

Наши підопічні висловлюють свою подяку у телефонних розмовах, у листах, що надходять на адресу директора міського територіального центру Сергія Бондаренка. Ось і на цьому тижні прийшли два листи. Лідія Ко-

## ПРАЦЮЄМО ЗА ПОКЛИКОМ ДУШІ

стянтинівна дякує за допомогу, надану під час хвороби. А Алла Варфоломіївна поділяється своєю думкою: «...На соціального роботника возложенна непроста задача – быть опорой для всех, кто оказался в сложной жизненной ситуации. Вклад социального работника в жизнь общества очень велик. Как и медики, они на переднем крае».

Кожного дня до мешканців Миколаєва, які знаходяться у зоні особливого уваги соціальної служби, приходить соціальні працівники – професійні, порядні, добри люди, що готові надати допомогу.

Звертаемось до мешканців міста: якщо пурч з вами є однією громадянин похілього віку, що не має близьких, та потребує нашої уваги, зателефонуйте до нас, і ми обов'язково допоможемо.

### Адреси та телефони відділень:

Заводський район – (0512) 47-86-16, вул. Кузнецька, 1/3;

Інгульський район – (0512) 64-92-31, вул. 12 Поздовжня, 50-А;

Корабельний район – (0512) 64-59-99, вул. Металургів, 8/4; Центральний район – (0512) 53-77-19, вул. Шевченка, 19-А.

Департамент праці та соціального захисту населення.

Саме так можна попередити злочини по відношенню до людей поважного віку!



– Мы пообещали быть открытыми, и для себя лично я тоже установил показатели, по которым следует оценивать собственную эффективность. Это прирост налоговых и увеличение количества рабочих мест. С каждым членом команды есть договоренность относительно четких сроков реализации ими намеченных планов и задач. В зависимости от ситуации он будет колебаться от полугода до года. У нас нет для кого нет иммунитета. Поэтому, вы тоже будете контролировать их, – поблагодарил руководитель области представителя СМИ.

Первый заместитель главы облгосадминистрации Георгий Решетилов, ранее руководивший аппаратом ОГА, затронул вопросы агропромышленного развития и экологии, совершенствованием технологий обращения с бытовыми отходами, мониторингом качества воздуха, развитием региональных

ландшафтных парков и заказников, установлением границ, реализацией программ развития орошаемого земледелия.

На Игоря Кузьмина, прежде работавшего первым заместителем главы Кировоградской облгосадминистрации, на посту заместителя главы Николаевской ОГА возложена ответственность за инфраструктурное развитие региона и реализацию масштабной программы Президента Украины «Большая стройка» на территории области. Дополнительной зоной ответственности Игоря Кузьмина – завершение реформы системы здравоохранения в Николаевщине.

Еще один заместитель губернатора – Николай Маринин, в свое время занимавший высокий пост в Министерстве туризма АР Крым, изложил собравшимся амбициозные планы по развитию рекреационного потенциала и туристической привлекательности Северного Причерноморья. У нас планируют сформировать ряд туристических зон: север области (Миргород, Бугский Град, Актаус и др.); приморье (Чаклов, Рыбаковка, Коблево); сам Николаев как исторический центр кораблестроения и Кинбурнская коса. По его мнению, для достижения положительного результата необходимо привлечь системных инвесторов с долгосрочными проектами. Так же Николай Маринин будет заниматься финансово-экономическим блоком вопросов.

А вот вице-губернатор Александр Трайти, также связанный со своим карьерным будущим с новым главой ОГА, будет отвечать за функционирование социальной сферы. Он уже имеет опыт работы на данном посту. Опыт работы в должности заместителя главы ОГА есть и у еще одного из представителей команды – экс-мэра Юрия Гранатурова, который будет заниматься вопросами культуры. Правда, он и будущий заместитель В.Кима по вопросам цифризации и информатизации Роман Пашнев на момент презентации на должности еще не были назначены. Поэтому, как заявил новый руководитель области, программу своей деятельности оба будущих заместителя представят позже.

Также В.Ким представил руководителя аппарата облгосадминистрации Светлану Ломакину. Впервые в истории региона стала важную управленающую должность занявшая женщина.

– Главная задача – развитие Николаевской области, – подчеркнул глава облгосадминистрации. – И в этом я полагаюсь на свою команду. При выборе заместителей предложил главу угла яставил их профессионализм, умение слушать и слышать, быть стоянкой частью единой, слаженной цепочки. Задачи поставлены, следят за их реализацией – определены.

К собравшимся обратилась и председатель Николаевского областного совета Анна Замазеева. Она выразила надежду, что с приходом новой команды венчевые споры между ОГА и областным прекратятся. «Вы подобрали энергичных, опытных профессионалов. Хочу, чтобы вам хватило сил реализовать все то, что вы презентовали... Надеюсь, на этом законится тот период, когда облгосадминистрация и областной совет постоянно решали, что мы будем дружно работать на благо общества», – подытожила председатель областсовета.

Почти все заместители губернатора и глава аппарата ОГА – сравнительно молодые люди с богатым опытом работы. Выглядят они вполне достойно. Непонятным осталось только одно: у предшественников В.Кима всегда был заместитель, занимавшийся развитием промышленного сектора и вопросами судостроения. Получается, что отраслевое управление уходит в прошлое, профильного зама больше не будет, и за промышленность придется отвечать тем, кто не поговорил, что в той поговорке, что у семи нижек дядька остается без глазу?

Впрочем, в условиях угрожающей деиндустриализации региона, задекларированные новые главой государства «инвестиционные наряды» – это отдельная тема для разговора. К собравшимся обратилась и председатель Николаевского областного совета Анна Замазеева. Она выражает надежду, что с приходом новой команды венчевые споры между ОГА и областным прекратятся. «Вы подобрали энергичных, опытных профессионалов. Хочу, чтобы вам хватило сил реализовать все то, что вы презентовали... Надеюсь, на этом законится тот период, когда облгосадминистрация и областной совет постоянно решали, что мы будем дружно работать на благо общества», – подытожила председатель областсовета.

Почти все заместители губернатора и глава аппарата ОГА – сравнительно молодые люди с богатым опытом работы. Выглядят они вполне достойно. Непонятным осталось только одно: у предшественников В.Кима всегда был заместитель, занимавшийся развитием промышленного сектора и вопросами судостроения. Получается, что отраслевое управление уходит в прошлое, профильного зама больше не будет, и за промышленность придется отвечать тем, кто не поговорил, что в той поговорке, что у семи нижек дядька остается без глазу?

Впрочем, в условиях угрожающей деиндустриализации региона, задекларированные новые главой государства «инвестиционные наряды» – это отдельная тема для разговора. К собравшимся обратилась и председатель Николаевского областного совета Анна Замазеева. Она выражает надежду, что с приходом новой команды венчевые споры между ОГА и областным прекратятся. «Вы подобрали энергичных, опытных профессионалов. Хочу, чтобы вам хватило сил реализовать все то, что вы презентовали... Надеюсь, на этом законится тот период, когда облгосадминистрация и областной совет постоянно решали, что мы будем дружно работать на благо общества», – подытожила председатель областсовета.

Почти все заместители губернатора и глава аппарата ОГА – сравнительно молодые люди с богатым опытом работы. Выглядят они вполне достойно. Непонятным осталось только одно: у предшественников В.Кима всегда был заместитель, занимавшийся развитием промышленного сектора и вопросами судостроения. Получается, что отраслевое управление уходит в прошлое, профильного зама больше не будет, и за промышленность придется отвечать тем, кто не поговорил, что в той поговорке, что у семи нижек дядька остается без глазу?

Впрочем, в условиях угрожающей деиндустриализации региона, задекларированные новые главой государства «инвестиционные наряды» – это отдельная тема для разговора. К собравшимся обратилась и председатель Николаевского областного совета Анна Замазеева. Она выражает надежду, что с приходом новой команды венчевые споры между ОГА и областным прекратятся. «Вы подобрали энергичных, опытных профессионалов. Хочу, чтобы вам хватило сил реализовать все то, что вы презентовали... Надеюсь, на этом законится тот период, когда облгосадминистрация и областной совет постоянно решали, что мы будем дружно работать на благо общества», – подытожила председатель областсовета.

Станислав Козлов.

## Шановні міколаївці!

У нашому місті мешкає чимало людей старшого віку, яким вкрай необхідна ваша турбота та допомога. І чи не найважливіше – ваша увага, ваші дзвінки, ваша зацікавленість їх життям. Приділіть їм хвилину свого часу, зателефонуйте їм!

Останнім часом активизували злочинну діяльність шахраї, які ошукують у нашому місті громадян похідного віку. Люди старшого віку довіряють кожному слову, кожному телефонному дзвінку, вірять, що допомагають своїм близьким, коли віддають їм своє заощадження.

Зважаючи на поважний вік ваших родичів, сусідів, друзів, близьких, попереджайте їх про необхідність спершу зателефонувати до вас, а потім робити інші дії!

Навчить їх у разі необхідності телефонувати до поліції за номером 102.

Саме так можна попередити злочини по відношенню до людей поважного віку!

Департамент праці та соціального захисту населення Миколаївської міської ради.

### Стало известно

Киберспециалисты Службы безопасности Украины разоблачили масштабную агентурную сеть, которая занималась разведывательно-подрывной деятельностью по заказу спецслужб Российской Федерации.

В ходе длительной спецоперации оперативники СБУ установили, что агентурная сеть создана так называемым 85-м Главным центром специальной службы Главного управления Генштаба ВС РФ. В ее состав входили жители Харькова и Одессы, активисты так называемой «Русской весны». Они сейчас называются «Базируются» на территории подконтрольной России Приднестровья, Молдавии и Тирасполя.

Спецслужбы страны-агресора привлекли украинских граждан к созданию и администрированию ряда политических всеукраинских и региональных Telegram-каналов. Речь идет о каналах «Легитимный», «Резидент», «Каратель», «Сплитница», «Политический квартал».

Инф. ред.

## РОССИЙСКИЙ

кий расклад» «Нетипичное Запорожье», «Тремпель Харьков», «Десесский фронт», «Днепр live», «Николаев live», «Херсон live».

Установлено, что главным «менеджером» агентурной сети является одесец, один из организаторов массовых беспорядков во время одесского «Антимайдана». Сейчас его разыскивают правоохранительные органы нескольких стран Европы.

При этом агентурная сеть, созданная в рамках спецоперации, включала в себя представителей различных политических партий и движений, а также представителей различных профсоюзов и профобъединений.

Фигурант лично администрации сразу 12 Telegram-каналов общается с заказчиками материалов, отчизнавшимися перед Россией. Каждый из каналов имеет более 100 тысяч подписчиков.

Служба безопасности Украины уже идентифицировала 50 заказчиков, которые передали деньги за публикацию материалов. Проверяется их причастность к противоправной деятельности во время информационной безопасности государства.

### Происшествия

#### ВЕРНІТЕ КРАСНОУ «ДЕВЯТКУ»!

Полицейские разыскивают угнанный в Ингульском районе Николаева автомобиль «ВАЗ-2109».

Сообщение об угоне поступило 2 февраля в отделение полиции №2 Николаевского района, сообщает отдел коммуникации полиции.

Местный житель сообщил, что ночью от дома по ул. 6-й Слободской неизвестные угнали его автомобиль «ВАЗ-2109» красного цвета, государственный номер ВЕ 7368 ВК.

По данному факту начато уголовное производство по признакам ч.1 ст.289 УК Украины «Незаконное завладение транспортным средством».

Правоохранители устанавливают местонахождение похищенного автомобиля и приставчатых к преступлению лиц.

Полицейские обращаются к гражданам, которые стали свидетелями совершения преступления или обладают информацией, которая может быть полезной для следствия, обратиться в отделение полиции №2 по адресу: г. Николаев, ул. 12-я Продольная, 42а или по телефонам: (0512) 64-95-99, 53-13-39, 102.

#### НА ВОДОПРОВОДНОЙ СНОВА СБИЛИ ПЕШЕХОДА

Вечером 2 февраля на проспекте Центральным автомобилем Nissan X-Trail сбил пешехода в неустановленном для перехода месте.

«Ниссан» ехал по проспекту в крайнем левом ряду, со стороны ул. Пушкинской в направлении ул. Бузника. В районе остановки «Водопроводная» на проезжую часть из-за движущихся машин неожиданно выбежал пешеход. Водитель «Ниссана» видел его буквально в последнюю секунду и не успел затормозить. Сбитый пешеход сначала ударился головой о лобовое стекло, после чего упал на асфальт.

Пострадавший в бессознательном состоянии с места происшествия увезли «скорая помощь». По предварительным данным, он получил черепно-мозговую травму.

По словам очевидцев, которые пытались оказать помощь потерпевшему, от мужчин исходил запах спиртного.

#### ВЫЗОВ ОКАЗАЛСЯ ЛОЖНЫМ

В Николаеве во время патрулирования города правоохранителям поступил вызов о преступлении: жена сообщила мужу, что в их дом ворвались неизвестные, удалили ее и забрали ценные вещи.

Как сообщили в управлении патрульной полиции Николаевской области, инспекторы немедленно отправились по указанному адресу для проверки информации. На месте происшествия патрульные встретили женщину с явными признаками алкогольного опьянения. Во время общения с инспекторами гражданин постоянно путалась в показаниях, а потом вообще заявила, что у нее все хорошо, и помочь полиции ей не нужна.

На женщину составили административные материалы по ст.183 КУАП (заведомо ложный вызов специальных служб).

В полиции напомнили, что статья 183 КУАП несет административную ответственность в виде штрафа в сумме от 51 до 119 гривен.

#### УБИЙЦАМ С АЛЯУД ПРОДЛИЛИ МЕРУ ПРЕСЕЧЕНІЯ

Центральный районный суд города Николаева принял срок действия мер пресечения одеситкам, которые являются фигурантами по делу об убийстве 35-летней местной жительницы на Аляудском спуске в 2018 году.

Об этом сообщает пресс-служба Центрального районного суда Николаева.

Напомним, что 21-летние Елизавета Семериковна и Иван Лигарев обвиняются в разбойном нападении на женщину, а 28-летний Артур Вацман обвиняется еще и в ее убийстве.

Указавшее производство рассматривается коллегией судей в составе Светланы Скрипченко, Ивана Дирико председателем суда.

Задачник Артура Вацмана просил изменить избранный в отношении него подозрительный срок пресечения в виде содержания под стражей на домашний арест с ношением электронного браслета. Кстати, Вацмана, он будет находиться под стражей еще два месяца.

Напомним, что изувеченное тело 35-летней жительницы Битовского района Алины Щербань было обнаружено в ночь на 1 августа 2018 года на Паромном спуске, который в Николаеве больше известен как Аляудский спуск. По подозрению в совершении данного преступления задержаны одеситки: двоих парней и девушку.

#### "КИБЕРСЛЕД"

только организовать механизм монетизации. Транзакции проводятся через сеть соображенников, которые открыли счета в украинских банках для публикации «гонораров» за публикацию заказанных материалов. Платформа конвертирует данные в валюту и передаёт в неизвестную «ГМР», Молдову или Россию.

Также СБУ задержала в Киеве гражданку Украины – одну из ключевых фигурант производств. Ей и еще одной участнице агентурной сети сообщено о подозрении в совершении преступления, предусмотренного ст. 111 Уголовного кодекса Украины («Государственная измена»).

Дополнительно оперативники получили материалы, которые могут свидетельствовать о причастности задержанной гражданки к сбору информации, составляющей гомосексуальную группу в интересах спецслужб России.

Операция по разоблачению в гомосексуальном объединении и документированию противоправной деятельности проводилась оперативниками Управления СБУ в Харьковской области под процессуальным руководством Харьковской областной прокуратуры, сообщили в пресс-центре СБУ.

Макет и верстка: И. Голубченко Корректор: Н. Пономарев

Сессия горсовета

# ЕСТЬ ПРОГРЕСС! ЗЕМЕЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ОТНЫНЕ РЕШАЮТСЯ СОТНЯМИ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Далее между главой фракции «Партии Шария» Татьяной Кравчук и спокойно атаковавшим её представителем «Нацкорпуса» возникла перепалка. Депутат была возмущена тем, что националисты равнодушны к протестам против роста тарифов, а общественник, в свою очередь, шумно выражал собственное недовольство. Мэр потребовал вывести шумного гостя, но и фракция «Партии Шария» в полном составе тоже покинула зал, заявив, что не вернется, пока тут будут оставаться члены «Нацкорпуса». И в самом деле, когда те ушли, «националисты» вернулись на место.

После утомительной дискуссии и обсуждения вопроса, можно ли депутатам высказываться на русском языке, повестка дня была утверждена. В ходе работы сессии депутаты минимально необходимым количеством голосов – 28 – сочли новогоднюю публикацию М. Неденичаного, а также 30-ю голосами приняли обращение к Президенту, Верховной Раде и Кабмину о необходимости разработать закон против колаборационизма.

Помимо этого были принятые еще четыре обращения к руководству страны. Два из них осуждали рост жилищно-коммунальных тарифов.

Об этом говорят

## ОТ «ЭКТОРАНСА» ТРЕБУЮТ УСТРАНИТЬ НАРУШЕНИЯ

2 февраля с  
вручением главы  
Николаевского  
облсовета заседание  
постоянной комиссии  
областного совета по вопросам  
экологии, охраны  
окружающей среды, рационального  
природопользования,  
туризма и рекреации,

соответствующими  
комитетами областного  
совета состоялось заседание по-  
стоянной комиссии областного совета по вопросам  
экологии, охраны  
окружающей среды, рационального  
природопользования,  
туризма и рекреации, сообщает пресс-служба облсовета.

Глава комиссии Алла Ряжская отметила, что к ней обратились 1200 жителей Заводского района с просьбой разобраться с ситуацией вокруг деятельности ООО «Экторанс», которое, по мнению жителей района, систематически нарушает экологические нормы.

И. о. начальника управле-  
ния экологии и природных  
ресурсов ОГД Дмитрий Мац доложил, что в сентябре 2020 года начато уголовное  
производство в отношении  
деятельности предприятия, ведется следствие. Пред-  
ставители общественности  
рассказали, что за время

работы завода произошло  
увеличение производствен-  
ной мощности, что и приве-  
ло к нарушению экологич-  
еских норм.

Анна Замазеева обра-  
тилась к первому замести-  
телю главы ОГА Георгию  
Решетникову с прось-  
бой взять вопрос под кон-  
троль облгосадминистра-  
ции. Тот ответил, что про-  
цесс создания рабочей группы  
по указанной пробле-  
ме уже идет. Член ком-  
иссии Игорь Савченко  
настоял на включении в  
состав рабочей группы  
депутатов облсовета и  
предложил обратиться к  
Госжинспекции с прось-  
бой предоставить копии  
документов по результатам  
всех проверок.

Архангельская руко-  
водство «Экторанса» пре-  
доставить план мероприятий  
по модернизации обо-  
рудования для устранения

источника шума и  
загрязнения возду-  
ха со сроком вы-  
полнения до 15  
февраля. А депу-  
тат облсовета Елена Карап  
напомнила, что горожане  
обращались не только к  
загрязнению воздуха и  
превышению уровня шума, но и  
по вопросу сброса загряз-  
ненных сточных вод. Она  
предложила изучить эту  
информацию и рассмотреть на  
 комиссии.

По итогам заседания депу-  
таты единогласно под-  
держали предложение гла-  
вной постоянной комиссии о  
проведении 15 февраля вы-  
ездного заседания на тер-  
ритории предприятия. По  
его результатам будет при-  
нято решение об обращении  
к Кабмину с целью при-  
менения ст. 246 Хозяй-  
ственного кодекса Украины  
«Ограничение или приостановление  
деятельности субъекта хозяйствования»  
в отношении ООО «Экто-  
ранс».

Александр Шенкевич.

### ЧТО ПОМНИЛИ

Об авиакатастрофах часто ссы-  
шаются скрывают телевизоры и  
страницы новостей. Все это проис-  
ходит где-то. И мы подсознатель-  
но не чувствуем опасности.

Увы, падают самолеты и у нас. То-  
му подтверждение ситуации послед-  
них лет с гражданскими и военными  
бортом, особенно в зоне восточного  
конфликта.

## ХРОНИКА ПИКИРУЮЩЕГО БОМБАРДИРОВЩИКА

Николаевщину авиаракеты  
вроде бы обходят стороной.  
Но старожилы помнят, что и у  
нас они случались.

60 лет назад, 31 января 1961

года в пригороде Николаева про-  
изошла страшная катастрофа –

потерпел крушение бомбардиро-  
вщик Ту-16. Тогда погибли 5

членов экипажа, но именно их

поднял в жизни многих жите-  
лей поселка Полигон, на который

надо падать самолет.

В тот трагический день в 16.45  
во время взлета с аэродрома

Кульбакино у бомбардировщика

Ту-16 отказал двигатель, про-  
изошло возвращение. Внизу нахо-  
дился поселок Полигон, на тра-

но лишился материального стимула к профес-  
сиональному развитию.

Поскольку сессия была земельной, главные

усилия депутаты направили на рассмотрение земельных вопросов. Некоторые из них были

проявлены, но большинство – принятые. А чтобы ускорить процедуру, голосование по заранее согласованному вопросу проводилось т.н. «пакетами», в каждом из которых содержался целый список проектов решений. Именно так удалось принять более 400 «земельных» решений горсовета.

Отметим несколько важных для города голосований. Горсовет согласился передать в госсобственность 11-й учебный корпус ЧНУ им. П. Могилы (филиала вузу) по адресу: ул. 1-я Военная, 2. Здесь было старое городское общежитие, которое в результате пожара в 2002 г. выгорело дотла – остались только внешние стены. И тогда «Могилы» – государственный вуз – полностью реконструировал его за свой счет. А вот знаменитый «недострой» на ул. 3-й Слободской депутаты передать тому же ЧНУ им. П. Могилы под создание университетской клиники новы не смогли – не хватило голосов. Есть вариант продать здание с аукционом, но тогда об университете клинике, так необходимой Николаеву, придется забыть на многие годы.

Что еще вызвало разочарование, так это отказ большинства согласовывать до 2033 г. на сумму 5 млрд. грн. Понятно, что инфраструктура водоснабжения и водоотведения давно требует коренного обновления, но часть депутатов смущила вопрос: где брать такую сумму? Не получится ли, что принятие программы даст старт постоянному росту тарифов предприятия? В итоге программа решили для начала рассматривать на профильной комиссии горсовета.

Депутаты не поддержали расторжение договора аренды земли с последующим сносом

рынка «Клаксон» на ул. Космонавтов. Предприимчивые и реализаторы рынка продолжают свою работу.

Приятно решение о выделении 4 га ныне пустующей земли в мкр Северный под стрительство квартала для крымскотатарских переселенцев. Строительство будет финансироваться за счет турецкой стороны. Также было дано разрешение на разработку техдокументации для кладбищ. Отныне городские кладбища обретут четко установленные границы.

Станислав Козлов.  
Фото Александра Сайковского.



### В УКРАИНЕ И МИРЕ

**87% УКРАИНЦЕВ СЧИТАЮТ  
ПОВЫШЕНИЕ ТАРИФОВ  
НЕОБОСНОВАННЫМ**

Повышение тарифов на газ, электроэнергию и отопление считают необоснованным 87% украинцев. Об этом свидетельствуют опубликованные результаты социологического исследования Центра «Социальный мониторинг».

При этом только 6% считают повышение тарифов обоснованным и продиктованным экономической ситуацией, а 7% затруднились ответить на вопрос. Такое 59,3% опрошенных считают, что правительство премьер-министра Дениса Шмыгалья должно быть отправлено в отставку из-за повышения тарифов на жилищно-коммунальные услуги; 21,3% считают, что не нужно отправлять правительство в отставку, 19,4% – затруднились ответить на вопрос.

Опрос проводился с 15 по 25 января 2021 года, были опрошены 3 014 респондентов методом личного интервью по месту проживания респондента. Погрешность составляет 1,1-1,9%.

### ДОГОВОРИЛИСЬ О СКИДКАХ НА ГАЗ

«Нафтогаз» заключил новые договоры с 26 газификациями, которые предусматривают снижение цен на газ, чтобы поставщики могли продавать его по 6,99 грн за кубометр. Об этом сообщила пресс-служба «Нафтогаза».

Отмечается, что еще три поставщика решили работать по подписанным ранее годовым контрактам и взялиевые риски на себя. Таким образом, «Нафтогаз» предоставил газ 29 компаниям для обеспечения почти 1,2 млн бытовых потребителей.

Регионы, где зарегистрированы компании-клиенты «Нафтогаза»: Винницкая, Волынская, Донецкая, Житомирская, Запорожская, Ивано-Франковская, Львовская, Полтавская, Тернопольская, Черкасская, Черновицкая области и город Киев. Отметим, если бы компании отказалось поставлять газ населению максимум на 6,99 грн за кубометр, их клиентская база перешла бы к поставщикам «специальной надежды», то есть к самому «Нафтогазу».

### КАБМИН РЕШИЛ ОТКАЗАТЬСЯ О ЧАСТИ ПОЛНОМОЧИЙ

Кабинет Министров намерен отказаться от ряда несвойственных ему полномочий. Функции передавать министерствам и ведомствам. Соответствующее постановление принято на заседании правительства 3 февраля.

Проект предусматривает внесение изменений в 31 законодательный акт о лишении правительства 55 полномочий и возложения их на центральные органы исполнительной власти, иные государственные органы в соответствии с компетенцией.

Согласно документу, полномочия правительства по принятию решения о передаче объектов из государственной в коммунальную собственность возлагаются на органы, уполномоченные управлять го-  
сударственными учреждениями. Такое правительство лишается полномочий определять фонд оплаты труда работников местных администраций, в том числе их аппаратов, и затрат на их содержание.

Полномочия в отношении предоставления разрешения на перемещение памятников национального значения возлагаются на Минкультуру. Кроме того, Кабмин принял решение о ликвидации 33 консультативных, совещательных и других вспомогательных организаций, образованных правителем. Сейчас правительство создано 218 вспомогательных органов.

### УВЕЛИЧЕНЫ ШТРАФЫ ЗА НАРУШЕНИЕ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Верховная Рада приняла во втором чтении законопроект №3755, которым увеличиваются штрафы за нарушение пожарной безопасности почти до 6 тысяч гривен. «За» проголосовали 315 народных депутатов, сообщает «РБК-Украина».

Так, за нарушение требований по эксплуатации электрических станций и сетей, энергооборудования субъектов электропротивотока будут наказывать предупреждением или штрафом для граждан и работников от 1700 до 3400 гривен, а для должностных лиц – от 3400 до 5100 гривен.

На данный момент штрафы за такие нарушения составляют от 17 до 170 гривен.

Наказывать будут и за начало работы новосозданных пред-  
приятий или использование бизнесом объектов недвижимос-  
ти без зарегистрированной декларации соответствия матери-  
ально-технической базы субъекта хозяйствования требованиям  
законодательства в сфере пожарной безопасности, для ко-  
торых такая декларация является обязательной. Ко второму

чтению из законопроекта убрали переходный период по вве-  
дению закона в действие. Ранее он составлял три месяца.

### ПРИНЯТ ЗАКОН О ПРАВАХ НА ЗЕМЛЮ ЗА ПОКУПКУ ЗДАНИЯ

Верховная Рада приняла закон, согласно которому при покупке здания его владелец автоматически получает право на земельный участок, на котором оно расположено. За законопроект №0850 проголосовали 297 народных

депутатов. Законом устанавливаются сроки для обращения предпринимателя к земельному участку (10 дней со дня государственной регистрации права собственности на объект недвижимости), а также сроки для распоряжения предыдущего и заключения нового договора с владельцем такого земельного участка (не позднее 30 дней со дня государственной регистрации права собственности на объект недвижимости).

Авторы законопроекта отмечают, что для осуществления за-  
сторки оформления права на земельный участок является не-  
обходимым условием.

Таким образом, если объект незавершенного строительства был передан другому лицу (продан, унаследован т.п.), то без передоформления права на землю (в том числе права аренды), осуществление строительства будет незаконным.

### ПРИВИТЫХ ОТ COVID-19 УЖЕ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЗАРАЗИВШИХСЯ

В мире количество прошедших вакцинацию от коронавируса COVID-19 превысило число заразившихся. Об этом сообщает ТАСС со ссылкой на собственные подсче-  
ты на основе официальных данных и информации СМИ.

Так, уже привились не менее 105,1 млн человек, тогда как заразились с начала пандемии около 103,9 млн (более 2,2 млн из них умерли).

Больше всего прививок – 33,7 млн – сделали в США. На втором месте находится Великобритания, где с учетом заморских территорий привились 10,2 млн человек.

Третье место занимает Израиль с 5,05 млн вакцинированных.

Полное прививки на 25 января находятся Израиль (66,86%), второе место занимает ОАЭ (38,83%), третье – Сейшельские Острова (36,25%). Десятитысячный порог перешагнули Великобритания (15,3%), Бахрейн (11,02%) и США (10,3%).

## О ЧЕМ ПИШУТ В ИНТЕРНЕТЕ

### ВОТ ТАКОЙ ОКСИМИРОН

На этой неделе во Всемирной паутине и социальных сетях вояжерами обсуждаются протесты в поддержку Алексея Навального и массовые задержания протестующих в России.

Одним из первых, кто выступил в соцсети фотографи агентства Associated Press с протестами в Москве, Питере и других городах РФ, был Сергей Лойко – фотограф, журналист и писатель, известный жителям Украины как автор националистических романов «Аэропорт» и «Рейс», в которых рассказывается об украинско-российской дипломатии.

Возмущение интернет-сообщества вызвала фотография изображающая Сант-Петербургскую заставу с заведенным за голову руками в окружении сотрудников полиции.

«Словно пленных ведут!», – возмущались в сети.

Пользователи соцсетей писали о тысячах за-  
держаных по всей России. Среди них – молодежь, интелигенция, музыканты, журналисты.

Под горячую руку русских силовиков попал даже один из влиятельных хип-хоп исполните-  
лей России, репер со звучным псевдонимом «Оксимирон».

Надо сказать, что на задержание и этапиро-  
вание в «места не столь отдаленные» самого Алексея Навального опровергли мировые лидеры. США, Франция, Германия, Великобритания и другие страны осудили действия России в отношении оппозиционного политика, которому московский суд заменил условный срок по весьма спорному уголовному делу на 3,5 года реального заключения.

### ДОПРЫГАЛИСЬ?

### ЗЕЛЕНСКИЙ ВВЕДЕ САНКЦИИ

### ПРОТИВ КАНАЛОВ

### «112», Newsone и Zik

Вчера 2 февраля Владимир Зеленский подпись-  
лал указ, согласно которому ряд укра-  
инских телеканалов попал под санкции.

Предварительно такое решение согласовалось на заседании Совета национальной безопасности и обороны Украины. Санкции коснулись та-  
ким образом телеканалов «112 Украина»,

ZIK и NewsOne и ZIK не было спонтанно, а

предоставлено властями

законом о защите информации

о преследовании журналистов

и свободе слова.

Что предусматривают санкции? Вместе с ука-  
зом

законом о защите информации

о преследовании журналистов

и свободе слова.

Что предусматривают санкции? Вместе с ука-  
зом

законом о защите информации

о преследовании журналистов

и свободе слова.

Что предусматривают санкции? Вместе с ука-  
зом

законом о защите информации

о преследовании журналистов

и свободе слова.



